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ТЛУМАЧАЛЬНАЯ ЗАПІСКА 
 

Падрыхтоўка студэнтаў па напрамку спецыяльнасці 1-18 01 01-02 
Народная творчасць (інструментальная музыка) прадугледжвае 
сур’ёзную інструментальна-выканальніцкую падрыхтоўку і 
пастаяннае развіццё навыкаў ансамблевага музіцыравання на 
працягу ўсяго тэрміну навучання ва УВА, так як менавіта 
інструментальны ансамбль з’яўляецца адным з найбольш 
складаных відаў інструментальнага выканальніцкага мастац-
тва. Неабходна заўважыць, што запатрабаванасць прафесій-
ных, аматарскіх і вучэбных саставаў у пачатковых, сярэдніх і 
вышэйшых спецыяльных установах культуры і мастацтваў – 
аб’ектыўная рэальнасць сучаснага духавога мастацтва, так як 
інструментальныя ансамблі, у параўнанні з аркестрамі, з’яў-
ляюцца масавымі мастацкімі калектывамі.  

Вывучэнне вучэбнай дысцыпліны «Інструментальны ан-
самбль» ажыццяўляецца ў цеснай узаемасувязі з такімі музыч-
нымі дысцыплінамі, як «Сольнае і камерна-інструментальнае 
выканальніцтва», «Методыка работы з аркестрам і ансамблем», 
«Гісторыя музычнага мастацтва», «Аркестравы клас», «Тэорыя 
музыкі» і інш. 

Мэтай вучэбнай дысцыпліны з’яўляецца фарміраванне ў 
студэнтаў ансамблева-выканальніцкіх навыкаў, неабходных 
для будучай прафесійнай творчай дзейнасці ў галіне духавога 
мастацтва. 

Задачы вучэбнай дысцыпліны: 
– падрыхтоўка да самастойнай творчай дзейнасці будучых 

маладых спецыялістаў, здольных на высокім прафесійным 
узроўні займацца як кіраўніцтвам інструментальнымі ансамб-
лямі, так і выканальніцкай дзейнасцю ў лепшых традыцыях 
прагрэсіўных сусветных і нацыянальных выканальніцкіх школ 
ігры на духавых інструментах; 

– фарміраванне і развіццё навыкаў сумеснага музіцыра-
вання, авалоданне рознымі прыёмамі і відамі выканальніцкіх 
сродкаў ансамблевага майстэрства; 

– засваенне студэнтамі музычна-педагагічнага рэпертуару і 
інструктыўнага матэрыялу па інструментальным ансамблі; 

– знаёмства з прынцыпамі і метадамі арганізацыі розных 
саставаў інструментальнага ансамбля; 
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– практычнае знаёмства з асноўнымі прынцыпамі падрых-
тоўкі і правядзення канцэртных выступленняў інструменталь-
нага ансамбля; 

– падрабязнае вывучэнне дасягненняў ансамблевага выка-
нальніцтва на духавых інструментах. 

Вучэбная дысцыпліна засноўваецца на глыбокім усебаковым 
вывучэнні дасягненняў музычнага мастацтва, на абагульненні 
вопыту лепшых выкладчыкаў і салістаў-выканаўцаў і разлічана 
на студэнтаў з розным узроўнем музычна-інструментальнай 
падрыхтоўкі. Рэпертуар фарміруецца з улікам індывідуальных 
асаблівасцей кожнага студэнта з твораў, размеркаваных з 
улікам асноўных дыдактычных прынцыпаў. Вучэбная прагра-
ма дае магчымасць студэнтам сістэмна і паслядоўна, з улікам 
апошніх дасягненняў выканальніцтва на духавых інструмен-
тах, авалодаць поўным аб’ёмам ведаў. 

У працэсе навучання студэнты павінны ведаць наступныя 
пытанні: 

– функцыі ўдзельніка інструментальнага ансамбля духавых і 
ўдарных інструментаў; 

– патрабаванні да выканання асобных партый інструмен-
тальнага ансамбля; 

– стадыі і формы правядзення рэпетыцыйных працэсаў у 
інструментальным ансамблі; 

умець: 
– выконваць ансамблевую партыю ў вучэбным калектыве з 

выкарыстаннем розных прыёмаў выканальніцкай тэхнікі; 
– чытаць ансамблевыя партыі з ліста ў працэсе ансамблевага 

выканальніцтва; 
– увасабляць музычна-слыхавыя прадстаўленні ў гучанні 

інструментальнага ансамбля; 
– выконваць сольны фрагмент музычнага твора; 
– дакладна выконваць патрабаванні кіраўніка інструменталь-

нага ансамбля; 
валодаць: 
– настройкай асабістага інструмента для сумеснага музіцы-

равання ў розных саставах інструментальнага ансамбля (адна-
родныя, роднасныя, змешаныя); 

– адчуваннем метрарытму; 
– рознымі штрыхамі традыцыйных і спецыфічных прыёмаў 

гуказдабывання; 

 4 

РЕ
ПО
ЗИ
ТО
РИ
Й БГ

УК
И



 – адчуваннем стылю старадаўняй і сучаснай музыкі. 
Метады і тэхналогіі навучання: 
– выкарыстанне тэхнічных сродкаў навучання; 
– праслухоўванне запісаў вядучых калектываў; 
– прагляд відэаматэрыялаў; 
– практычнае азнаямленне з музычным матэрыялам.  
У адпаведнасці з вучэбным планам на вывучэнне вучэбнай 

дысцыпліны «Інструментальны ансамбль» усяго прадугле-
джана 706 гадзін, у тым ліку 356 гадзін – аўдыторныя (прак-
тычныя) заняткі. 
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ПРЫКЛАДНЫ ТЭМАТЫЧНЫ ПЛАН  
 

Тэмы 
Аўдыторныя 
(практычныя) 

заняткі 
Уводзіны 1 
Тэма 1. Інструментальны ансамбль духавых інстру-
ментаў: класіфікацыя, функцыянальныя і мастацка-
выканальніцкія асаблівасці  

4 

Тэма 2. Сутнасць ансамблевага выканальніцтва 12 
Тэма 3. Арганізацыйна-метадычныя асаблівасці ра-
боты з ансамблем духавых інструментаў 15 

Тэма 4. Развіццё навыкаў чытання нот з ліста  18 
Тэма 5. Настройка духавых інструментаў  10 
Тэма 6. Інтанаванне ў практыцы ансамблевага выка-
нальніцтва на духавых інструментах 24 

Тэма 7. Сродкі выканальніцкай выразнасці як аснова 
мастацкага майстэрства ўдзельнікаў ансамбля духа-
вых інструментаў 

32 

Тэма 8. Праблемы дынаміка-акустычнага балансу ў 
гучанні інструментальнага ансамбля 34 

Тэма 9. Асаблівасці работы над метрарытмічнымі 
цяжкасцямі  20 

Тэма 10. Штрыхі як сродак музычнай выразнасці 28 
Тэма 11. Спецыфічныя прыёмы выканальніцтва на 
духавых інструментах 18 

Тэма 12. Фразіроўка ў ансамблевым выканальніцтве 24 
Тэма 13. Этапы работы над музычнымі творамі 21 
Тэма 14. Увасабленне зместу музычных твораў, ва-
рыянтная шматлікасць іх трактовак 16 

Тэма 15. Спецыфіка інтэрпрэтацыі старадаўняй 
музыкі  22 

Тэма 16. Спецыфіка інтэрпрэтацыі сучаснай музыкі 22 
Тэма 17. Падрыхтоўка да публічнага выступлення  18 
Тэма 18. Творчыя дасягненні айчынных і замежных 
выканаўцаў на духавых інструментах у складзе 
інструментальных ансамбляў 

16 

Усяго… 356 
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ЗМЕСТ ВУЧЭБНАГА МАТЭРЫЯЛУ 
 

Уводзіны 
Асноўная мэта, задачы, патрабаванні вучэбнай дысцыпліны 

«Інструментальны ансамбль». Змест вучэбнай дысцыпліны з 
улікам развіцця выканальніцкага майстэрства на духавых 
інструментах у сістэме вышэйшай адукацыі. Месца вучэбнай 
дысцыпліны «Інструментальны ансамбль» і асаблівасці яе 
ўзаемасувязі з іншымі вучэбнымі дысцыплінамі спецыялізацыі. 

 
Тэма 1. Інструментальны ансамбль духавых інструментаў: 
класіфікацыя, функцыянальныя і мастацка-выканальніцкія 

асаблівасці  
Класіфікацыя тыпавых саставаў інструментальных ансамб-

ляў духавых інструментаў. Крытэрыі аб’яднання духавых 
інструментаў у групы. Функцыянальнае значэнне груп. 

Аднародныя, роднасныя, змешаныя саставы інструменталь-
ных ансамбляў і іх мастацка-выканальніцкія асаблівасці. 
Тыпавыя формы ансамбляў духавых інструментаў (дуэты, 
трыа, квартэты, квінтэты і інш.) і спецыфіка іх выкарыстання ў 
сучаснай канцэртнай практыцы. 

 
Тэма 2. Сутнасць ансамблевага выканальніцтва 

Асновы ансамблевага музіцыравання. Шляхі развіцця навы-
каў сумеснага выканальніцтва. Роля ансамблевага выканаль-
ніцтва ў працэсе фарміравання мастацкага густу. Значэнне 
ансамблевай практыкі ў развіцці творчых здольнасцей выка-
наўцаў на духавых інструментах. 

 
Тэма 3. Арганізацыйна-метадычныя асаблівасці работы  

з ансамблем духавых інструментаў 
Крытэрыі фарміравання інструментальных ансамбляў з улі-

кам базавай падрыхтоўкі ўдзельнікаў калектываў (вучэбныя і 
аматарскія саставы). Змест рэпетыцыйнай работы з удзельні-
камі розных саставаў ансамбляў духавых інструментаў.  

Прынцыпы фарміравання педагагічнага і канцэртнага рэпер-
туару з улікам творчых здольнасцей выканаўцаў. Прынцыпы 
дэдукцыі пры рабоце з удзельнікамі ансамбля: выкарыстанне 
прынцыпаў інтарэсу, даступнасці, прафесійнай падрыхтоўкі і 
псіхалагічнай сумяшчальнасці.  
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Тэма 4. Развіццё навыкаў чытання нот з ліста 
Чытанне нот з ліста і яго значнасць для засваення і пашы-

рэння педагагічнага і канцэртнага рэпертуару. Чытанне нот з 
ліста як здольнасць чуць унутраным слыхам фактуру музыч-
нага твора ў працэсе візуальнага ўспрымання нотнага тэксту і 
наступнае ўвасабленне пачутага ў рэальным гучанні. 

Спосабы развіцця навыкаў чытання нот з ліста. Прынцып 
чытання нот з ліста: бачу – чую – выконваю на інструменце. 
Умовы чытання нот з ліста: адлюстраванне асноўнага зместу 
твора; бесперапыннасць выканання; тэмп выканання, адпа-
ведны характар твора; увасабленне мастацкага вобраза. Акты-
візацыя музычных здольнасцей у працэсе чытання нотнага 
тэксту ў складзе інструментальнага ансамбля духавых інстру-
ментаў. 

 
Тэма 5. Настройка духавых інструментаў 

Настройка духавых інструментаў як сістэма. Выкарыстанне 
розных спосабаў настройкі духавых інструментаў: меладычная 
настройка, гарманічная настройка. Асаблівасці карэкціроўкі і 
кантролю настройкі духавых інструментаў у працэсе ансамб-
левага выканальніцтва. Прынцып ладатанальнага цягацення, 
выкарыстанне дадатковай аплікатуры, змяненне параметраў 
апертуры і амбушура, карэкцыя экспрэсіі выканальніцкага 
дыхання.  

 
Тэма 6. Інтанаванне ў практыцы ансамблевага 

выканальніцтва на духавых інструментах 
Спецыфіка інтанавання на медных і драўляных духавых 

інструментах. Узаемаабумоўленасць дакладнага інтанавання і 
канструктыўных асаблівасцей духавых інструментаў у саставе 
адпаведнага ансамбля.  

Узаемаабумоўленасць інтанавання і арганалагічных асаблі-
васцей духавых інструментаў. Недахопы канструкцый амбу-
шурных інструментаў і шляхі іх пераадольвання за кошт пра-
фесійнага выканальніцкага майстэрства.  

 
Тэма 7. Сродкі выканальніцкай выразнасці як аснова 

мастацкага майстэрства ўдзельнікаў ансамбля духавых 
інструментаў 

Агульная характарыстыка, асноўныя функцыі і ўзаемадзеян-
не сродкаў выканальніцкай выразнасці: дынаміка, тэмп, метра-
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рытм, артыкуляцыя, штрыхавая тэхніка і інш. Спецыфіка адбо-
ру сродкаў выканальніцкай выразнасці ў ансамблевай практы-
цы: агульнамузычныя, інструментальныя (спецыфічныя для 
духавых інструментаў), індывідуальныя (выкананне канкрэт-
нага твора) мастацкія задачы. 

 
Тэма 8. Праблемы дынаміка-акустычнага  

балансу ў гучанні інструментальнага ансамбля 
Дынамічны патэнцыял ансамбля духавых інструментаў. 

Адносны ўзровень абазначэння дынамікі, градацыі гучнасці. 
Паняцце аб рэльефе, фоне, аб’ёме і балансе. Шляхі дасягнення 
аб’ёму прасторавага гучання ансамбля. Гукавая перспектыва: 
гарызанталь і вертыкаль музычнай фактуры. Узаемасувязь 
дынамікі і музычнай фактуры ў працэсе ансамблевага 
выканальніцтва.  

Развіццё выканальніцкіх навыкаў для дасягнення збаланса-
ванага гучання. Прынцыпы кантрасту дынамікі гучання 
ансамбля духавых інструментаў. Развіццё навыкаў скасавання 
дынаміка-акустычнага дысбалансу гучання на духавых інстру-
ментах: камерна-інструментальныя ансамблі з фартэпіяна, ад-
народныя, роднасныя і змешаныя саставы. Фарміраванне ўмен-
няў дасягнення неабходнага дынаміка-акустычнага гучання.  

 
Тэма 9. Асаблівасці работы  

над метрарытмічнымі цяжкасцямі 
Паняцці «метр» і «рытм», іх сутнасць у музычным мастац-

тве. Шляхі дасягнення дакладнасці метрарытму ў інструмен-
тальных ансамблях з фартэпіяна, у аднародных, роднасных і 
змешаных саставах. Выкарыстанне інструктыўнага матэрыялу: 
музычныя практыкаванні, гамы, эцюды. Вывучэнне тыпавых 
рытмаформул і метрарытмічных камбінацый. Дакладны метра-
рытм як аснова праяўлення агогікі ў ансамблевай практыцы. 
Мастацкая мера агагічных адхіленняў, закон кампенсацыі.  

 
Тэма 10. Штрыхі як сродак музычнай выразнасці 

Штрыхі: сутнасць, вызначэнне, функцыянальныя асаблівасці 
і спецыфіка выкарыстання ў практыцы духавога ансамблевага 
выканальніцтва. Параўнальны аналіз, тэхналогія выканання 
штрыхоў на розных музычных інструментах і асаблівасці 
выкарыстання штрыхавой тэхнікі ў ансамблях духавых 
інструментаў.  
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Тэхналогія выканання асноўных штрыхоў на медных і 
драўляных духавых інструментах. Асаблівасці ўдасканалення 
тэхнікі і навыкаў выканання штрыхоў пры дапамозе цвёрдай 
атакі языка (detache, staccatо, staccatissimo, marcato, martele). 
Асаблівасці ўдасканалення тэхнікі выканання штрыхоў пры 
дапамозе мяккай атакі языка (non legato, portato), асаблівасці 
пачатку гуку пры выкананні штрыха legato.  

 
Тэма 11. Спецыфічныя прыёмы выканальніцтва  

на духавых інструментах 
Спецыфічныя прыёмы гуказдабывання: фрулата, флажале-

ты, двухгалоссе, глісанда, партамента, смарцата, шэйк, слэп, 
субтон, языковая сурдзіна, эфект зурны. Інтэрвальная і акор-
давая тэхніка. Мікраінтэрвалы. Нетрадыцыйная нотная графі-
ка. Асаблівасці выкарыстання і вывучэння спецыфічных прыё-
маў выканальніцтва ў інструментальным ансамблі. Значэнне 
вібрата ў ансамблевым выканальніцтве. 

 
Тэма 12. Фразіроўка ў ансамблевым выканальніцтве 

Музычная фразіроўка як эфектыўны сродак мастацка-выка-
нальніцкай выразнасці. Паняцце «фразіроўка», яе сутнасць, 
значнасць і роля ў працэсе сумеснага выканальніцтва ў складзе 
духавых ансамбляў. Элементы фразіроўкі: матыў, фраза, сказ, 
перыяд. Узаемасувязь фразіроўкі і музычнай драматургіі твора. 
Тэмпавыя суадносіны ў музычнай фразе: адзіны тэмп на 
працягу фразы, спецыфіка фразіроўкі з улікам агогікі. 

Асаблівасці пабудовы фразіроўкі ў залежнасці ад жанрава-
стылявых асаблівасцей твора. Фразіроўка ў арыгінальнай 
музыцы для ансамбля духавых інструментаў і пералажэннях 
(апрацоўках, інструментоўках і інш.).  

 
Тэма 13. Этапы работы над музычнымі творамі 

Этап першапачатковага знаёмства з творам (партытура, 
аўдыя- і відэазапіс, праслухоўванне трансляцыі сродкамі маса-
вых камунікацый). Дэталёвы музычна-выканальніцкі аналіз 
асаблівасцей вывучаемага твора і задача па стварэнні адпа-
ведных музычных вобразаў у працэсе ансамблевага выканаль-
ніцтва на духавых інструментах. Работа над асноўнымі эпі-
зодамі музычнага твора (развіццё навыкаў сумеснага выканан-
ня з улікам тэхнічных ансамблевых цяжкасцей: дынамічны 
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баланс; штрыхі; фразіроўка; выкананне дробнай тэхнікі; 
інтанацыя і інш.). Шляхі вырашэння музычна-выканальніцкіх 
задач па стварэнні музычных вобразаў у працэсе канчатковага 
рэпетыцыйнага этапу ансамблевага выканальніцтва ў адпавед-
насці з патрабаваннем твораў (арыгінал, інструментоўка і г. д.). 

Комплексны аналіз музычнага твора: нотны тэкст, музычная 
форма, стылістыка, мастацкі вобраз. Выканальніцкі план му-
зычнага твора: індывідуалізацыя аўтарскай задумы, пераасэн-
саванне выканаўцам мастацкай ідэі твора, пералажэнне 
нотнага тэксту ў рэальнае гучанне і наступная крышталізацыя 
тэхналагічных рашэнняў у сферы выканальніцкай маторыкі. 

 
Тэма 14. Увасабленне зместу музычных твораў, 

варыянтная шматлікасць іх трактовак 
Стварэнне мастацкага вобраза на аснове авалодання ўсімі 

сродкамі музычнай выразнасці. Інтэрпрэтацыя як тлумачэнне 
аўтарскіх тэкстаў, працэс выпрацоўкі пэўнай мастацкай кан-
цэпцыі і пошуку выразных магчымасцей. Суадносіны кампазі-
тарскага і выканальніцкага пачаткаў, шматлікасць трактовак. 

 
Тэма 15. Спецыфіка інтэрпрэтацыі старадаўняй музыкі  

Вывучэнне асноў жанрава-стылявых кірункаў. Асаблівасці 
выканання старадаўняй музыкі і яе інтэрпрэтацыя. Параўналь-
ны аналіз гістарычнай рэфлексіі музычнай арнаментыкі стара-
даўняй музыкі і асаблівасці яе расшыфроўкі ў выканальніцкім 
увасабленні.  

Расшыфроўка знакаў скарачэння нотнага запісу і мелізма-
тыкі. Разнастайнасць мелізмаў і іх расшыфроўка. Сутнасць 
групета і асаблівасці яго выканання. Разнавіднасці мардэнта і 
іх выканальніцкія трактоўкі. Партамента, фаршлагі, іх 
разнавіднасці і спецыфіка выканання. Выканальніцкая трактоў-
ка разнавіднасцей трэлей (губная; пры дапамозе клапанаў, вен-
тыляў ці помпавай механікі; пры дапамозе цуга) і тэхналогія іх 
выканання.  

 
Тэма 16. Спецыфіка інтэрпрэтацыі сучаснай музыкі 

Асаблівасці выканання эстрадных і джазавых твораў з 
улікам спецыфічнай манеры і стылю выканання. Сучасная раз-
настайнасць музычнай арнаментыкі ў духавым выканальніцтве 
і праблемы яе расшыфроўкі. 
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Тэхнічныя сродкі ў працэсе вывучэння жанрава-стылявых 
асаблівасцей сучаснай музыкі, выкарыстанне сінтэзатараў, 
камп’ютарная апрацоўка музычнага матэрыялу з мэтай ства-
рэння фанаграм тыпу «-1». Дасягненне мастацкіх эфектаў 
шляхам злучэння ў саставе ансамбля духавых інструментаў і 
сучаснага музычнага інструментарыя – электрафікаваных 
сучасных музычных інструментаў (разнавіднасцей клавішных, 
бас-гітары), ударнай устаноўкі, перкусіі і інш. 

 
Тэма 17. Падрыхтоўка да публічнага выступлення 

Публічнае выступленне як вынік выканальніцкай дзейнасці 
інструментальнага ансамбля. Эмацыянальна-псіхалагічная пад-
рыхтоўка выканаўцаў. Спосабы пераадолення эстраднага 
хвалявання (уменне максімальна сабрацца ў адказны момант 
публічнага выступлення; аўтатрэнінг; вопыт папярэдняй кан-
цэртнай дзейнасці). Прафесійная гігіена музыканта-выканаўцы. 
Самакантроль і валявая рэгуляцыя. Эмацыянальная аддача. 

Роля публічных выступленняў у фарміраванні мастацкага 
густу і эстэтычнага выхавання слухачоў. Канцэртная дзейнасць 
як шлях удасканалення прафесійнага майстэрства ўдзельнікаў і 
кіраўнікоў ансамблевых калектываў. Арганізацыйныя пытанні 
падрыхтоўкі і правядзення канцэртнага выступлення.  

Жанрава-стылявыя і сацыяльна-ўзроставыя ўмовы. Прын-
цып кантрасту, драматургічная і стылявая стройнасць прагра-
мы выступлення. Дыферэнцыраваны падыход у складанні 
выконваемай канцэртнай праграмы, разлічанай на розны 
музычны густ той ці іншай сацыяльнай групы. Эстэтыка-
сцэнічныя ўмовы – антураж, сцэнічны выгляд і імідж у адпа-
веднасці са стылем і эпохай выконваемых твораў. Пытанні 
акустыкі і тэхнічна-інструментальнага забеспячэння выступ-
лення ў канцэртнай зале або на пленэры. 

 
Тэма 18. Творчыя дасягненні айчынных і замежных 

выканаўцаў на духавых інструментах у складзе 
інструментальных ансамбляў 

Асноўныя этапы развіцця і дасягненні айчыннага і сусвет-
нага ансамблевага выканальніцтва. Персаналіі вядучых 
музыкантаў. Выкарыстанне прагрэсіўных тэхнічных прыстаса-
ванняў у выканальніцкай практыцы вядучых спецыялістаў у 
галіне духавога мастацтва.  
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Аналіз творча-выканальніцкай дзейнасці і жанрава-тэматыч-
най накіраванасці канцэртнага рэпертуару вядучых замежных і 
айчынных музыкантаў у складзе ансамбляў розных інструмен-
тальных саставаў (на прыкладзе дыскаграфіі, аўдыя- і відэаза-
пісаў конкурсных і канцэртных выступленняў).  
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Пералік рэкамендаваных сродкаў дыягностыкі вынікаў 
вучэбнай дзейнасці студэнтаў  

 
Кантроль вучэбнай дзейнасці студэнтаў па дысцыпліне 

«Інструментальны ансамбль» здзяйсняецца з дапамогай на-
ступных сродкаў дыягностыкі засваення матэрыялу: 

– кантрольныя заняткі; 
– акадэмічныя канцэрты; 
– заданні для самастойнай работы; 
– кантроль самастойнай работы;  
– канцэртная дзейнасць; 
– залікі; 
– экзамены. 
 

Арганізацыя самастойнай работы студэнтаў: 
 

– планаванне самастойных заняткаў; 
– наведванне рэпетыцый вучэбных і прафесійных інстру-

ментальных калектываў; 
– практычнае азнаямленне і аналіз нотнага і метадычнага 

матэрыялу з мэтай выкарыстання яго ў вучэбным працэсе. 
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Вучэбнае выданне 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ІНСТРУМЕНТАЛЬНЫ АНСАМБЛЬ  
 

Вучэбная праграма  
ўстановы вышэйшай адукацыі па вучэбнай дысцыпліне  

для спецыяльнасці 1-18 01 01 Народная творчасць (па напрамках), 
 напрамку спецыяльнасці 1-18 01 01-02 Народная творчасць 

(інструментальная музыка), 
спецыялізацыі 1-18 01 01-02 02 Інструментальная музыка духавая 

 
 
 

Карэктар В. Б. Кудласевіч 
Тэхнічны рэдактар Л. М. Мельнік 
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